

FIERBİNTE ȘI VIBRANT OMAGIU UNEI VIETI DEMNE, PILDUITOARE DEDICATE ÎNFLORIRII ȘI PROPĂȘIRII PATRIEI

Tovarăsa academician doctor Inginer Elena Ceaușescu, membru al Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, prim viceprim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, președintele Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, a fost sărbătorită, cu ocazia zilei de naștere și a îndelungatei sale activități revoluționare, în cadrul unei solemnități care a avut loc sâmbătă 7 ianuarie, în Stațiunea Predeal.

Împreună cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, au participat tovarășii Constantin Dăscălescu, Iosif Banc, Emil Bobu, Lina Clobanau, Ion Coman, Nicolae Constantin, Ion Dincă, Ludovic Fazekas, Alexandrina Găinușe, Manea Mănescu, Constantin Olteanu, Gheorghe Opres, Gheorghe Pană, Ion Păjan, Dumitru Popescu, Gheorghe Rădulescu, Ilie Verdet, Stefan Andrei, Petru Enache, Suzana

Gădea, Ana Muresan, Ion Ursu, Richard Winter, Marin Nedelcu, prim-secretar al Comitetului județean Brașov al P.C.R.

Tovarășei Elena Ceaușescu i-a fost înmănată în acest cadru festiv Scrisoarea Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Consiliului de Stat și Guvernului Republicii Socialiste România de către tovarășul Constantin Dăscălescu.

(Continuare în pag. 4-5)

SCRISOAREA

Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., Consiliului de Stat și Guvernului Republicii Socialiste România, adresată tovarășei Elena Ceaușescu

Cu prilejul aniversării zilei de naștere și al îndelungatei dumneavoastră activități revoluționare, ne este deosebit de plăcut să vă adresăm, în numele Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, al Consiliului de Stat și Guvernului Republicii Socialiste România, cele mai profunde sentimente de prețuire și stimă, călduroase felicitări și urări de viață îndelungată, multă sănătate și fericire.

Folosim acest moment aniversar pentru a vă exprima înalta apreciere pe care partidul și poporul nostru o dau bogatei și neobositei dumneavoastră activități, spiritului profund revoluționar și înaltei competențe cu care acționați — ca membru al Comitetului Politic Executiv, ca prim viceprim-ministru al guvernului și ca președinte al Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie — pentru înfăptuirea politicii interne și externe a partidului și statului nostru, a mărețelor obiective ale Programului partidului de construire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

Este, de asemenea, un fericit prilej pentru noi să subliniem că sărbătorirea, în acest an, a zilei dumneavoastră de naștere — anul celei de-a 40-a aniversări a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă și al celui de-al XIII-lea Congres al partidului — coincide cu aniversarea a peste 45 de ani de luptă revoluționară, pe care ați desfășurat-o cu profund devotament pentru cauza clasei muncitoare, a poporului român, pentru înfăptuirea nobilelor idealuri ale dreptății sociale, ale socialismului și comunismului.

Intrind, încă din anii tinereții, în rândurile clasei muncitoare — a cărei fiică devotată sinteți —, ați luat parte, ca tinără utecistă și ca activistă neînfricată a glorioșului nostru partid comunist, la marile bătălii purtate de masele largi de oameni ai muncii împotriva nedreptei orinduri burghezo-moșierești, împotriva exploatării și asupririi poporului român, a fascismului și războiului, pentru construirea unei societăți noi, a dreptății și bunăstării. Atât în anii grei ai ilegalității, cit și în perioada de adinci transformări înnoitoare de după eliberarea țării, ați adus o valoroasă contribuție la lupta eroică a Partidului Comunist Român pentru înfăptuirea revoluției și construcției socialiste în România, constituind, prin întreaga dumneavoastră viață și luptă — desfășurată alături și împreună cu înflăcăratul comunist, revoluționar și patriot militant căruia partidul și poporul i-au încredințat răspunderea supremă de a conduce destinele țării, măreața operă istorică de edificare a societății noi pe pământul României, tovarășul Nicolae Ceaușescu — un înălțător exemplu de dăruire revoluționară pentru triumful dreptății și libertății, pentru cauza independenței și suveranității patriei, a bunăstării și fericirii poporului.

Dorim ca, în aceste momente sărbătorești, să aducem, de asemenea, un înalt omagiu activității strălucite pe care o desfășurați, ca eminent om de știință și savant de renume mondial, pentru dezvoltarea științei românești și pentru promovarea susținută, în toate domeniile construcției socialiste din patria noastră, a celor mai noi cuceriri ale revoluției tehnico-științifice moderne — condiție fundamentală a asigurării progresului neîntrerupt

al societății noastre socialiste, a înălțării României pe noi trepte de civilizație și bunăstare.

Se bucură de o largă prețuire și de un profund respect, atât în țară, cit și peste hotare, prodigioasa activitate pe care o desfășurați în slujba progresului general al cunoașterii științifice, hotărârea nestrămutată cu care acționați — în calitate de președinte al Comitetului Național Român „Oamenii de știință și pacea” — pentru ca minunatele creații ale geniului uman să nu fie puse niciodată în slujba războiului și distrugerii, ci să servească exclusiv bunăstării și fericirii oamenilor, înfăptuirii dezideratelor omeniilor de a trăi și a se dezvolta într-o lume mai dreaptă și mai bună, a păcii și colaborării, a înțelegerii între toate națiunile.

Înalte distincții ce vi s-au acordat, titlurile de doctor în științe și membru al celui mai înalt for științific al țării — Academia Republicii Socialiste România —, la care se adaugă titlurile de „Doctor Honoris Causa” și „Membru de onoare” conferite de prestigioase instituții științifice și academii din numeroase țări ale lumii — constituie o strălucită incununare a acestei bogate activități și, totodată, o largă recunoaștere și prețuire internațională a contribuției de mare valoare pe care o aduceți la îmbogățirea tezaurului universal de gândire și creație tehnico-științifică, o elocventă ilustrare a înaltului prestigiu de care vă bucurați în rândul oamenilor de știință și cultură din țară și de pe toate meridianele lumii.

Partidul, întregul nostru popor apreciază, în mod deosebit contribuția de seamă pe care ați adus-o și o aduceți la promovarea marilor idealuri de pace și colaborare ale României socialiste la soluționarea pașnică a problemelor complexe care confruntă omenirea contemporană, la înfăptuirea dezarmării, și în mod deosebit a dezarmării nucleare, la cauza destinderii internaționale, a independenței și suveranității popoarelor.

Animăți de cele mai înălțătoare gânduri și de cele mai fierbinți sentimente, vă dorim, mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu, ca — alături de cel mai iubit fiu al poporului român, ctitorul României socialiste moderne, marele Erou al păcii, colaborării și înțelegerii între popoare, secretarul general al partidului, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu — să trăiți ani îndelungați și rodnici, în sănătate și fericire, să aveți satisfacția și bucuria a noi și noi succese în remarcabile activitate pe care o desfășurați cu profund spirit revoluționar, fermitate și dăruire comunistă, pentru înfăptuirea politicii clarvăzătoare a partidului nostru, pentru realizarea neabătută în viață a istoricelor hotărâri ale Congresului al XII-lea și Conferinței Naționale, a mărețului Program al partidului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

În această zi sărbătorească, dând glas sentimentelor de înaltă considerație, dragoste și prețuire ale întregului nostru partid și popor, vă adresăm, mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu, cu toată căldura inimilor noastre și cu cele mai alee simțăminte de respect și afecțiune tovarășească, tradiționala urare: LA MULȚI ANI!

COMITETUL POLITIC EXECUTIV
AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

CONSILIUL DE STAT ȘI GUVERNUL REPUBLICII SOCIALISTE ROMANIA



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XL - Nr. 10 597

4 PAGINI - 50 BANI

Luni 9 ianuarie 1984



În atac, Dumitru Berbec (Steaua). Drumul său este însă barat de Mircea Grabovschi (Dinamo București). Fază din derbyul disputat ieri în Palatul sporturilor și culturii. Foto: Dragoș NEAGU

În Divizia „A” de handbal masculin

STEAUA (23-22 cu Dinamo) S-A DETAȘAT DECISIV ÎN FRUNTEA CLASAMENTULUI!

Disputată ieri, cea de a 16-a etapă a Campionatului masculin de handbal, Divizia „A”, a programat derbyul Steaua — Dinamo București. Câștigând și acest meci de vîrf, campioana țării, Steaua, s-a detașat decisiv în clasamentul primei divizii, mărindu-și considerabil șansele de obținere a unui nou titlu H.C. Minsaur a reușit o bună performanță, dispunând, în deplasare, de Independența Carpați Mirsa. În fruntea ierarhiei primei scene a handbalului nostru ordinea este următoarea: 1. STEAUA 48 de puncte (16 meciuri — 16 victorii !); 2. Dinamo București 43 p; 3. H.C. Minsaur Bala Mare 40 p; 4. Constructorul Arad 32 p; 5. Independența Carpați Mirsa 30 p; 6. Dinamo Brașov 29 p.

STEAUA — DINAMO BUCUREȘTI 23—22 (13—11). Palatul sporturilor și culturii s-a dovedit nelcăpător pentru marea număr de iubitori al handbalu-

lui care au ținut să asiste la derby. Deși tribunele au fost înțesate, cu spectatori și pe scările de acces și pe culoarele de trecere, afară s-au mai aflat citeva mii! Meciuul a corespuns — în ceea ce privește dirzenia, puterea de luptă, rispa de energie — așteptărilor. El a avut și momente de handbal captivant, dar ceea ce a primit a fost înclăștarea permanentă, cursa pasionantă pentru obținerea trenel. A fost un meci aspru, de angajament maxim, fără a depăși însă limitele sportivității.

Mai întil a condus Dinamo, avînd 1—0, 2—1, 3—2 și 4—3 (min. 6), dar Steaua — cu un atac mai consistent, în care în afara interilor a contat și jocul eficient al extremelor — a trecut repeda la cîrmă. Edificator

Hristache NAUM

(Continuare în pag. 2-3)

În sferturile de finală ale „Cupei I.H.F.” la handbal

CHIMISTUL RM. VILCEA A DISPUS DE H.V. ENZIKO SWIFT (Olanda) CU 32-16

RM. VILCEA, 8 (prin telefon). Chimistul — echipa stit de iubită de localnici, care au ținut în număr mare (peste 3500) să-i urmărească evoluția în partida tur din sferturile de finală ale „Cupei F.I.H.” (treieră absolută în handbalul feminin de pe aceste meleaguri) — a făcut un pas important poate decisiv către semifinalele prestigioasei competiții continentale.

Duminică dimineată lucind în compania echipei olandeze

H. V. Enziko Swift Roermond, handbalistele de la Chimistul Rm. Vilcea au câștigat cu 32—16 (16—6), victoria elevelor antrenorului emerit Constantin Popescu nestind nici un moment de-a lungul celor 60 de minute de joc, în cumpănă. Chiar dacă Maria Verigeanu și colegele sale au demarat ceva mai greu (5—5 în min 11) fe-

Ion GAVRILESCU

(Continuare în pag. 4-5)

FOTBALUL

ROMÂNESC

NU AȘTEAPTĂ

PRIMĂVARA!



Bratislava, 30 noiembrie 1983. Un gol istoric, golul înscris de Geolău, care califică echipa României în turneul final al C.E.

Citiți în paginile 2-3 o parte din concluziile recentei Consfătuiri a tehnicienilor fotbalului nostru.

CAMPIONATUL DE HOCEI

S-A RELUAT CU JOURI FRUMOASE

● In primul derby: Steaua — Dinamo 7-3 ● Azi, altă confruntare de vîrf: Dinamo — S. C. Miercurea Ciuc

GHEORGHENI, 8 (prin telefon). Pe patinoarul din localitate s-au disputat primele partide ale celui de al patrulea turneu din cadrul campionatului primei serii valorice a Diviziei „A” la hochei. S-au consumat primele două etape (simbătă și duminică), cea dintâi oferind numeroșilor spectatori prezenți trei jocuri de calitate, cu interesante evoluții de scor, unul dintre ele fiind și tradiționalul derby Steaua — Dinamo. In care prima echipă a terminat învingătoare (7-3). Dar iată amănunte și rezultate de la aceste prime partide.

STEAUA — DINAMO 7-3 (2-2, 2-0, 3-1). Ambele echipe au reușit să ofere un spectacol de calitate. Intrecerea lor avînd multe momente atractive. S-au consumat faze palpabile la ambele porți, s-au înscris goluri frumoase, s-au realizat combinații rapide și spectaculoase și publicul a aplaudat, deseori la „scenă deschisă”, pe hocheiștii din cele două formații frunțate. Steaua a cîștigat pe merit pentru că a atînat insistenț de-a lungul întregii partide, pentru că a fost mai eficientă și mai combativă în atac. Dinamoviștii au luptat cu mult elan, mai ales în prima repriză, cînd au avut inițiativa și cînd puteau să se desprindă de pe tabela de marcaj, după care însă s-au... „stîns” încet, nemişcîndu-se față de atacurile tot mai consistente ale jucătorilor de la Steaua. Cum spuneam, Dinamo a condus în prima parte, după care Steaua a revenit și a cîștigat clar, la o diferență evidentă: 7-3 (2-2, 2-0, 3-1). Marcatori: golurilor: Costea (D) 0-1 (min. 6), Nistor (S) 1-1 (min. 8), Bacso (D) 1-2 (min. 10), Cazacu (S) 2-2 (min. 18), Hălăucă (S) 3-2 (min. 29), Hălăucă (S) 4-2 (min. 40), Gerezuly (S) 5-2 (min. 45), V. Huțanu (S) 6-2 (min. 47), Solyom (D) 6-3 (min. 57) și Cazacu (S) 7-3 (min. 59). A condus bine M. Presneanu, ajutat la cele două linii de St. Enciu și E. Both.

S.C. MIERCUREA CIUC — DUNAREA 7-3 (2-2, 2-1, 5-0). Gălățenii au pus mari probleme redutabilei formații din Miercurea Ciuc, prin jocul lor avîntat, prin dinzenia cu care și-au apărât șansele (afîc timp cît scorul era strîns) și prin rapiditatea și eficiența contraatacurilor. E suficient în această direcție să spunem că

în min. 36, deci dincolo de jumătatea meciului, scorul le era favorabil: 3-1! Apoi maturitatea și forța de joc ale formației harghitene și-au spus cuvîntul, mai ales în ultima repriză. De notat că în acest meci cel mai bun jucător al echipei din Miercurea Ciuc, Előd Antal, primind două penalități majore, are toate șansele să fie suspendat pe două etape, deci să nu evolueze în meciul pe care formația sa îl susține luni cu Dinamo. Au marcat: K. Antal 2, L. Bartalis, Z. Nagy, B. Nagy, Balogh și Gereb — S.C. Miercurea Ciuc, respectiv Ene 2 și Bujoreanu. A condus St. Enciu, ajutat de M. Presneanu și J. Beeze.

PROGRESUL MIERCUREA CIUC — AVENTUL GHEORGHENI 6-6 (2-2, 1-0, 2-4). Un meci dramatic, pe care echipa locală merita să-l cîștige, deoarece în ultimul minut de joc conducea cu 5-5, jucătorii de la Progresul egalînd cînd mai erau de jucat doar 20 de secunde! Echipele au condus pe rînd: Progresul 1-0 și 4-2, Aventura 2-1, 5-4 și 6-5. Punctele au fost înscrise de Peter 2, Kemenessy, Csödö, Prakah și Szentes — Progresul; Gergely 2, Erös, Köllö, Andrei și Sandor. A arbitrat J. Beeze, împreună cu E. Both și N. Enache.

In cea de a doua etapă s-au înregistrat rezultatele:
S.C. MIERCUREA CIUC — AVENTUL GHEORGHENI 5-2 (2-1, 1-1, 2-0). Au marcat: K. Antal 2, L. Bartalis, Györgyecz, Gall, respectiv Gergely și Andrei. A arbitrat: Niculae Enache, ajutat de E. Both și St. Enciu.

STEAUA — PROGRESUL MIERCUREA CIUC 7-3 (2-1, 4-1, 1-1). Marcatori: Cazacu 2, Hutanu, Hălăucă, Nistor, Păscu, Udrea, respectiv Kocsis 2 și Jakab. A arbitrat: J. Beeze, ajutat de J. Keresz și M. Presneanu.

DINAMO — DUNAREA GALAȚI 3-1 (0-0, 1-1, 2-0). Au marcat: Moresan, Solyom și Costea, respectiv Dumitru. A arbitrat St. Enciu, ajutat de E. Both și N. Enache.

In cea de a treia etapă luni, au loc jocurile: Avîntul Gheorgheni — Steaua (ora 10.30); Progresul Miercurea Ciuc — Dunărea Galați (ora 16) și Dinamo — S.C. Miercurea Ciuc (ora 18.20).

V. PASCANU — coresp.

C.S.S. DUNAREA GALAȚI DOMINA CAMPIONATUL JUNIORILOR MARI LA HOCEI

GALAȚI, 8 (prin telefon). Pe patinoarul artificial din localitate se desfășoară întrecerile celui de al doilea tur rezervat hocheiștilor juniori mari la care participă cele mai bune șase echipe ale țării. După primele patru zile de dispută, am constatat o reducere substanțială a penaltizărilor pentru joc dur, ca urmare a faptului că tinerii hocheiști s-au preocupat mai mult de joc și am asistat la câteva meciuri de bună calitate. Mai mult, am avut ocazia să conștientăm și două surprize: înfrîngerea hocheiștilor de la S.C. Miercurea Ciuc în fața Stelei, precum și cea a Petrolului în fața echipei CSS Suceava. Intrecerile au fost cînd dominate de tinerii de la C.S.S. Dunărea Galați, pregătiți de S. Ciobotaru și Gh. Virgil, ale căror prestații pe toate planurile ne fac să credem că nu le va scăpa titlul de campioni, deși mai sînt de disputat încă două tururi (la Gheorgheni și Miercu-

rea Ciuc). Partidele de la Galați au fost bine oficiate de arbitri Gh. Micu, V. Butucei, M. Manolache (toti București), S. Dinu (Galați) și C. Fodor (Gheorgheni). **REZULTATE: C.S.S. DUNAREA GALAȚI — CSS SUCEAVA 12-0** (3-0, 3-0, 6-0). Steaua — S.C. Miercurea Ciuc 4-2 (2-0, 1-1, 1-1), Petrolul Ploiești — IMASA Sf. Gheorghe 3-8 (1-3, 0-1, 2-6). C.S.S. Dunărea — S.C. Miercurea Ciuc 6-2 (1-1, 3-0, 0-1). Steaua — Petrolul 6-5 (5-1, 0-3, 1-1). C.S.S. Suceava — IMASA Sf. Gheorghe 1-9 (0-4, 1-2, 0-9). C.S.S. Dunărea — Steaua 11-2 (4-1, 5-0, 2-1). S.C. Miercurea Ciuc — IMASA Sf. Gheorghe 13-2 (5-0, 4-2, 4-0). C.S.S. Suceava — Petrolul Ploiești 6-5 (2-1, 2-2, 2-2). C.S.S. Dunărea — IMASA Sf. Gheorghe 10-1 (3-0, 2-1, 5-0). Steaua — CSS Suceava 7-0 (3-0, 2-0, 2-0).

T. SIRIOPOL — coresp.

CAMPIONANELE, FLORETISTELE DIN SATU MARE, PIERD ÎN FAȚA DINAMOVISTELOR!

● Spadasinii de la Steaua, din nou fără contracandidați

Intrînd în noua ediție a Diviziei naționale „A” fără două titlulare de bază, floretistele internaționale Rozalia Oros (nerafăcută încă după operația de menisc) și Csilla Buparesics (concediu prenatal), campioana en-titre, echipa C.S. Satu Mare, stînd că va avea dificultăți, a solicitat Biroului federal a minarea meciurilor primei etape. Cererea nefînd aprobată (unele cluburi nu și-au dat a sentimentul) de ce i-a fost frînt antrenorul sătmărean Ștefan Hauckler, n-a scăpat L. Echipa campioană a trebuit să incline steagul (ironia soartei!) nu în fața celor care n-au acceptat amînarea meciurilor (Steaua și C.T.A.S.) ci a out-siderilor Dinamo București, care a dovedit cu acest prilej, că pe lângă tineretea echipei, a căpătăt și o omogenitate valorică demnă de subliniat.

După ce a trecut de Steaua, C.S. Satu Mare s-a desprins neastentat de greu în partida cu C.T.A.S. (scorul a evoluat astfel: 3-4, 7-7, 9-7, victoria Intil” a discurtînd fiind țîră stelistă Maria Sterărescu, nevinșată) lăsînd astfel să se vadă că în derbyul etapei cu Dinamo, floretistele sătmărene vor trebui să dea dovada unei maxime mobilizări pentru a obține victoria. Ceea ce nu s-a întîmplat în acest ultim meci al Diviziei „A”, în care dinamovistele (antrenate de Romeo Feliceanu) au condus la permanentă o singură dată cvar-tetul sătmărean acorotîndu-se de formația adversă (la scorul 3-0). Dealtfel de acel moment al întîlnirii sînterile co-

torul Brașov), Carmen Leahu (Dinamo).

Dacă prima etapă la floretă fîmînă a primitiv întîlniri echilibrată, în lupta pentru titlu anuntîndu-si candidatura mai mult protagoniste, în disputa spadasiilor „nimic ncu sub soare...”. Ca de fiecare dată în ultimii ani, multipla campioană națională (și, cîndva, campioană a Europei!), echipa Steaua, s-a instalat cu autoritate în fruntea clasamentului, anuntînd un nou parcurs fără obstacole. Cîvintetul militar, alcătuit din frații Mihai și Ion Popa, din Oclavian Zidaru, Nicolae Bodocșian și Felix Nicolae (antrenor: Alexandru Istrate) s-a impus fără dificultate în toate meciurile.

Un singur punct de interes în această etapă: echipa studenților sportivi bucureșteni, I.E.F.S., în ediția precedentă „vicecampioană”, se află acum pe locul 4, într-un deplin anonim, din care doar obținută în fața studenților din Tg. Mures fiind smulșă la tusaverai. Formația C.S.S. Olimpia Craiova a reușit să întoarcă rezultatul meciului cu C.T.A.S. (de la 3-6 la 9-6), clasîndu-se pe locul secund.

Iată clasamentul primei etape și rezultatele înregistrate în Divizia „A” la floretă: 1. Dinamo București 10 p (9-3 cu C.S. Satu Mare, 9-5 Steaua, 9-4 Tractorul, 9-2 Mondiala, 9-3 C.T.A.S.). 2. C.S. Satu Mare 8 p (9-6 Steaua, 9-1 Tractorul, 9-2 Mondiala, 9-7 C.T.A.S.). 3. Steaua București 6 p (9-4 Tractorul și C.T.A.S., 9-1 Mondiala). 4. Tractorul Brașov 4 p (9-3 Mondiala, 9-4 C.T.A.S.) 5. C.T.A.S. București 2 p (9-6 Mondiala). 6. Mondiala Satu Mare 0 p.

In Divizia „B”, la egalitate de prizele lui I.E.F.S. și Dinamo-Energia, cu cite 9 p. Intrecerea floretistelor a fost mai pregnantă a tineretului, pe lângă floretistele, ca de pildă brasoveanca Reka Lazar, sătmăreanca Monica Vebber, dinamovista Georgeta Beca, remarcîndu-se Maria Sterărescu și Ana Georgescu (C.T.A.S.). Mihaela Tomuț (C.S. Satu Mare), Salvia Ionescu (Trac-

torul Brașov), Carmen Leahu (Dinamo).

Dacă prima etapă la floretă fîmînă a primitiv întîlniri echilibrată, în lupta pentru titlu anuntîndu-si candidatura mai mult protagoniste, în disputa spadasiilor „nimic ncu sub soare...”. Ca de fiecare dată în ultimii ani, multipla campioană națională (și, cîndva, campioană a Europei!), echipa Steaua, s-a instalat cu autoritate în fruntea clasamentului, anuntînd un nou parcurs fără obstacole. Cîvintetul militar, alcătuit din frații Mihai și Ion Popa, din Oclavian Zidaru, Nicolae Bodocșian și Felix Nicolae (antrenor: Alexandru Istrate) s-a impus fără dificultate în toate meciurile.

Un singur punct de interes în această etapă: echipa studenților sportivi bucureșteni, I.E.F.S., în ediția precedentă „vicecampioană”, se află acum pe locul 4, într-un deplin anonim, din care doar obținută în fața studenților din Tg. Mures fiind smulșă la tusaverai. Formația C.S.S. Olimpia Craiova a reușit să întoarcă rezultatul meciului cu C.T.A.S. (de la 3-6 la 9-6), clasîndu-se pe locul secund.

Iată clasamentul primei etape și rezultatele înregistrate în Divizia „A” la floretă: 1. Dinamo București 10 p (9-3 cu C.S. Satu Mare, 9-5 Steaua, 9-4 Tractorul, 9-2 Mondiala, 9-3 C.T.A.S.). 2. C.S. Satu Mare 8 p (9-6 Steaua, 9-1 Tractorul, 9-2 Mondiala, 9-7 C.T.A.S.). 3. Steaua București 6 p (9-4 Tractorul și C.T.A.S., 9-1 Mondiala). 4. Tractorul Brașov 4 p (9-3 Mondiala, 9-4 C.T.A.S.) 5. C.T.A.S. București 2 p (9-6 Mondiala). 6. Mondiala Satu Mare 0 p.

Poul SLAVESCU

DIVIZIA „A” DE HANDBAL

(Urmare din pag. 1)

2 și Mecanu 1 — pentru Dinamo București.

INDEPENDENȚA CARPAȚI MIRȘA — H.C. MINAUR BAIA MARE 21-24 (11-12). Meci frumos, echilibrat pînă în min. 52, cînd oaspeții s-au desprins, cu multe faze spectaculoase. În ultimele minute, maramureșenii au fost mai incisiv și au cîștigat pe merit. Golurile au fost înscrise de Matei 5, Beciche 4, Tătaru 3, Stăckl 2, Cerna 2, Ciobanu 2, Iocob 2 și Rău 1 — pentru Independența Carpați Mirșa, Mironiuc 6, Boreș 6, Maricel Voinea 5, Flangea 4, Coava 1, Porumb 1 și Oros 1 — pentru H.C. Minaur Baia Mare. (M. VERZESCU — coresp.).

CONSTRUCTORUL ARAD — DINAMO BRAȘOV 32-25 (16-13). Echilibrat în prima parte, jocul a fost dominat apoi de gazde. Lucian Vasilache, cel mai bun jucător al întîlnirii, a făcut o partidă de excepție, făcînd îndelung aplaudat de spectatori. Marcatori: Vasilache 15, Kolleth 4, Jenea 4, Deac 4, Mironescu 2, Istode 2 și Vejiță 1 — pentru Constructorul Arad, Micle 9, Nicolescu 6, Douca 4, Cojocaru 3, Mintiel 1, Cîan 1 și Chleomban 1 — pentru Dinamo Brașov. (N. STRĂJAN — coresp.).

mult de ideea înscrierii golului și mai puțin de faza defensivă. În partea a doua a meciului, gazdele — au reușit, încet, dar sigur, să-și construiască o victorie meritată. De subliniat și, desigur, de aplaudat, efortul general al echipei, dorința tinerilor în obținerea victoriei. Golurile au fost marcate de: Iurca 7, Cosma 6, Samson 4, Zaharia 4, Serban 3, Marin 2 și Zăbavă 2 — pentru Mînerul Căvinic, Bondar 10, Curjăeanu 5, Foleșea 3, Pantelimon 2, Andrei 2, Granca 1 și Pașca 1 — pentru Tractorul Brașov. (C. LUCA — coresp.).

POLITEHNICA TIMIȘOARA — MINERUL CĂVINIC 23-19 (11-12). Tînră formație a studenților timișoreni a luptat din greu pentru obținerea victoriei. Lipsita de aportul lui Fölker, formația gazdă s-a văzut condusă, chiar la scor (min. 20: 11-5 pentru Mînerul Căvinic), dar n-a acceptat nici o clipă ideea înfrîngerii. Timișoreni au aruncat în luptă toată energia, au acționat rapid și eficient, au obținut egalarea și, apoi, au trecut la cîrmă partidei. Evident pentru vigoarea jocului gazdelor este și faptul că între minutele 41 și 52 oaspeții n-au reușit să mai înscrie nici un gol. Victoria lui „Poli” este perfect meritată. Golurile acestei partide frumoase, spectaculoase, cu suspans, au fost marcate de Nagy 7, Knuff 6, Janto 4, Ionescu 3, Arghir 2 și Manolache 1 — pentru Politehnica Timișoara, Cojocaru 6, Odaș 5, Iacob 2, Rigan 1, Gherghel 1, Kiss 1, Vintilescu 1, Ferenc 1 și Vaczi 1 — pentru Mînerul Căvinic. (C. CREȚU — coresp.).

CONSTRUCTORUL ORADEA — UNIVERSITATEA CLUJ-NAPOCA 22-19 (12-10). Întîlnirea a fost dominată de miză, gazdele luptînd din răsputeri pentru evitarea retrogradării. Din această cauză s-a luptat nervos și s-au comis multe greseli. În min. 10, orădenii conduceau cu 5-2, pentru ca în min. 27 să fie egalati (10-10) și, apoi, pe fondul unui efort colectiv, să se desprindă decisiv: 20-16 în min. 53. Au înscris: Zamfirescu 5, Croitoru 5, Pona 4, Kapornaj 4, Porumb 2 și Vranău 2 — pentru Constructorul Oradea, Pop 6, Pall 5, Petru 2, Căldare 2, Bădosu 2, Moldovan 1 și Suteu 1 — pentru Universitatea Cluj-Napoca. (I. GHIȘA, coresp.).

RELON SĂVINEȘTI — TRACTORUL BRAȘOV 23-24 (14-13). Întîlnire cu mare importanță pentru subsolul clasamentului extrem de echilibrată în prima repriză. Ambele echipe au fost dominate mai

mult de ideea înscrierii golului și mai puțin de faza defensivă. În partea a doua a meciului, gazdele — au reușit, încet, dar sigur, să-și construiască o victorie meritată. De subliniat și, desigur, de aplaudat, efortul general al echipei, dorința tinerilor în obținerea victoriei. Golurile au fost marcate de: Iurca 7, Cosma 6, Samson 4, Zaharia 4, Serban 3, Marin 2 și Zăbavă 2 — pentru Mînerul Căvinic, Bondar 10, Curjăeanu 5, Foleșea 3, Pantelimon 2, Andrei 2, Granca 1 și Pașca 1 — pentru Tractorul Brașov. (C. LUCA — coresp.).

POLITEHNICA TIMIȘOARA — MINERUL CĂVINIC 23-19 (11-12). Tînră formație a studenților timișoreni a luptat din greu pentru obținerea victoriei. Lipsita de aportul lui Fölker, formația gazdă s-a văzut condusă, chiar la scor (min. 20: 11-5 pentru Mînerul Căvinic), dar n-a acceptat nici o clipă ideea înfrîngerii. Timișoreni au aruncat în luptă toată energia, au acționat rapid și eficient, au obținut egalarea și, apoi, au trecut la cîrmă partidei. Evident pentru vigoarea jocului gazdelor este și faptul că între minutele 41 și 52 oaspeții n-au reușit să mai înscrie nici un gol. Victoria lui „Poli” este perfect meritată. Golurile acestei partide frumoase, spectaculoase, cu suspans, au fost marcate de Nagy 7, Knuff 6, Janto 4, Ionescu 3, Arghir 2 și Manolache 1 — pentru Politehnica Timișoara, Cojocaru 6, Odaș 5, Iacob 2, Rigan 1, Gherghel 1, Kiss 1, Vintilescu 1, Ferenc 1 și Vaczi 1 — pentru Mînerul Căvinic. (C. CREȚU — coresp.).

CONSTRUCTORUL ORADEA — UNIVERSITATEA CLUJ-NAPOCA 22-19 (12-10). Întîlnirea a fost dominată de miză, gazdele luptînd din răsputeri pentru evitarea retrogradării. Din această cauză s-a luptat nervos și s-au comis multe greseli. În min. 10, orădenii conduceau cu 5-2, pentru ca în min. 27 să fie egalati (10-10) și, apoi, pe fondul unui efort colectiv, să se desprindă decisiv: 20-16 în min. 53. Au înscris: Zamfirescu 5, Croitoru 5, Pona 4, Kapornaj 4, Porumb 2 și Vranău 2 — pentru Constructorul Oradea, Pop 6, Pall 5, Petru 2, Căldare 2, Bădosu 2, Moldovan 1 și Suteu 1 — pentru Universitatea Cluj-Napoca. (I. GHIȘA, coresp.).

RELON SĂVINEȘTI — TRACTORUL BRAȘOV 23-24 (14-13). Întîlnire cu mare importanță pentru subsolul clasamentului extrem de echilibrată în prima repriză. Ambele echipe au fost dominate mai

mult de ideea înscrierii golului și mai puțin de faza defensivă. În partea a doua a meciului, gazdele — au reușit, încet, dar sigur, să-și construiască o victorie meritată. De subliniat și, desigur, de aplaudat, efortul general al echipei, dorința tinerilor în obținerea victoriei. Golurile au fost marcate de: Iurca 7, Cosma 6, Samson 4, Zaharia 4, Serban 3, Marin 2 și Zăbavă 2 — pentru Mînerul Căvinic, Bondar 10, Curjăeanu 5, Foleșea 3, Pantelimon 2, Andrei 2, Granca 1 și Pașca 1 — pentru Tractorul Brașov. (C. LUCA — coresp.).

Cei doi buni arbitri ai handbalului nostru, Vladimir Cojocaru și Iordache Mihăilescu (Craiova), inhibați de importanța jocului, s-au lăsat depășii uneori de evenimentele din teren. Ei au validat goluri înscrise din „pași”, n-au sancționat faulturile în atac și au dovedit inconsecvență în sancționarea neregularităților pasibile de eliminare. În final, cu câteva secunde înaintea ultimului fluier, au „transferat” un „7 m”, de care ar fi trebuit să beneficieze Dinamo București, în aruncare de la 9 metri.

Au marcat: Dumitru 9, Stîngă 5, Petre 4, Berbece 3, Drăgăniță 1 și Niculae 1 — pentru Steaua, Dogărescu 7, Roșca 7, Grabovschi 5, Bedivan

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO PRONOSPORI INFORMEAZĂ

NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA EXTRAORDINARĂ PRONOSPORI A NOLUI AN DIN 8 IANUARI 1984
FAZA I: EXTRAGEREA I: 38 15 42 1 8; **EXTRAGEREA a II-a:** 40 11 5 42 29 8; **FAZA a II-a: EXTRAGEREA a III-a:** 33 36 24 22 45 4; **EXTRAGEREA a IV-a:** 18 31 4 14 16 28; **EXTRAGEREA a V-a:** 7 16 42 35 22 4; **EXTRAGEREA a VI-a:** 29 27 6 2 26 15; **EXTRAGEREA a VII-a:** 9 22 38 27 42 34; **EXTRAGEREA a VIII-a:** 35 6 25

REZULTATELE CONCURSULUI PRONOSPORI DIN 8 IANUARI 1984: I. Catania — Internazională X; II. Fiorentina — Avelino 1; III. Juventus — Genoa 1; IV. Lazio — Pisa 2; V. Milan — Udinese X; VI. Napoli — Torino X; VII. Sampdoria — Ascoli 2; VIII. Verona — Roma 1; IX. Campobasso — Cagliari X; X. Cavese — Como X; XI. Cesena — Palermo 1; XII. Perugia — Arezzo X. **FOND TOTAL DE CÎȘTIGURI:** 836.138 LEI.

FOOTBALUL ROMÂNESC NU AȘTEAPTĂ PRIMĂVARA!

la Bratislava nu trebuie să rămână izolat

aceea de a fi în situația de a lupta pe două fronturi: echipa națională și Dinamo. Această situație specială presupune și eforturi speciale. Cei prezenți s-au referit din plin la faptul că orice soccer e fericit să aibă asemenea dificultăți.

Anul care a trecut a fost cel al premierelor, care demonstrează — nu mai e nevoie s-o subliniem — saltul calitativ realizat. A fost anul Craiovei, anul primelor victorii (din istorie) asupra echipelor naționale ale Italiei și Suediei. Fotbalul nostru e hotărât să se pregătească astfel încât aceste premii să nu fie izolate. O eventuală calificare a echipei naționale în semifinale de la Paris ar fi de asemenea o premieră.

Sigur că sarcinile sînt mari, dar cei care au rezistat tensiunii de la Hamburg și de la Bratislava sînt capabili, sîntem convinși, de eforturi și performanțe și mai mari.

Lucrările consfăturii, așa cum se va vedea în cele ce urmează, nu s-au referit desigur, doar la problemele legate de piscurile piramidelor. Mai mult decît atât, calificarea pentru Franța nu a estompat — dimpotrivă! — marile probleme care stau pe ordinea de zi a dezvoltării acestui popular sport.

astfel încît performanțele să nu fie în primul rînd rodul unor eforturi de voință bine

de zi cu zi a fotbalului nostru

raportului prezentat de Ion Dumitrescu, președintele F.R.F.

Un raport prezentat de Ion Dumitrescu, președintele F.R.F., în Divizia B „au jucat în anul recent încheiat un număr de 145 de jucători de peste 30 de ani (!), dintre care 39 depășesc chiar vîrsta de 34, în timp ce numărul de jucători tineri este de numai 76”.

Pe de altă parte, una din cauzele care frînează procesul de creștere a campionatului este aceea că „în unele cazuri, promovarea unor tehnicieni la echipele frunzase s-a făcut fie prea rapid, fie necunoscînd posibilitățile reale ale antrenorilor în cauză”.

O atenție deosebită a fost acordată creșterii copiilor și juniorilor, cheia de boltă a dezvoltării oricărui soccer.

Un capitol special a fost consacrat în aceeași ordine de idei, clubului Luceafului: „Am înființat acest club pentru a sprijini activitatea de creștere a viitorilor fotbaliști de performanță, dar constatăm cu regret că experimentul nu dă roadele scontate, în ciuda faptului că au fost create condiții de activitate bune. În cel

antrenorul, clubul, jucătorul — pe o treaptă superioară

din referatul directorului tehnic Mircea Lucescu —

edilarea rezultatelor obținute. Se știe că în fotbal nimic nu este definitiv obținut. Pentru a reuși trebuie să o iei mereu de la capăt. Cu mai multă stăruință, cu mai mare încredere, dovedind curaj, spirit de inițiativă. Așa trebuie să abordăm și noi dificilele examene care ne așteaptă spre a continua ascensiunea fotbalului românesc.

Formula actuală a campionatului a demonstrat, de-a lungul anilor, că a corespuns pentru o anumită etapă a fotbalului românesc, atingerii unui anumit stadiu de dezvoltare. În condițiile concrete de astăzi, cînd numărul întrecerilor internaționale a crescut, cînd echipele noastre de club au pătruns în fazele superioare ale competițiilor continentale, o restructurare a formulei se impune. Dificultatea competițiilor, ca și necesitatea afirmării pe planul performanței, impune altă modalitate de abordare conceptuală a pregătirilor, la care pînă acum — cu multe artificii — s-a putut face față. Actuala schemă competițională a avut unele efecte nefavorabile, cum au fost: imposibilitatea de a termina campionatul 1982-83 la timp; atingerea unui anumit grad de uzură la jucători, acestia fiind obligați să dispute în de zile cite trei partide pe săptămîna. Pe de altă par-



Minutul 61 al meciului de la Bratislava: Geolgău șutează și marchează! Echipa României se califică în turneul final al C.E. Foto: Dragoș NEAGU

stimulate și conduse, cu consecința logică a unor progrese de fond, la care s-au făcut des referiri.

S-a spus deseori că înfringerile sînt deseori bune în fotbal, pentru că invită la analiză și la o nouă concentrare a eforturilor. De astă dată, fotbalul românesc pare conștient de faptul că o victorie — departe de a fi doar un prilej de bucurie — poate fi, în egală măsură, o reală trambulină spre mai bine. Este ceea ce am desprins din recenta consfătuire la care tehnicienii oamenii de fotbal au fost invitați să mediteze asupra metodelor noi care să facă din fotbalul nostru unul cu adevărat în pas cu vremea.

o reorientare a întregului concept privind pregătirea jucătorilor pentru ca aceștia să facă față nu numai campionatului intern, dar mai ales obiectivelor internaționale.

Creдем că nu toți antrenorii apreciază exact unde ne aflăm. Dacă acum doi ani vorbeam despre necesitatea documentării, planificării și evidențierii, astăzi aceste lucruri ni se par insuficiente pentru a rămîne competitive. Avem antrenori tineri talentați, alături de antrenori cu experiență îndelungată, buni practicieni, dar care trebuie să înțeleagă că talentul sau experiența nu mai sînt de ajuns pentru a face față cerințelor complexe, pentru atingerea performanței. Se impune o mai mare exigență față de noi înșine. A devenit de o importanță capitală științificizarea antrenamentelor; nu se mai pot face antrenamente fără date obiective, fără individualizarea pregătirii jucătorilor. Nu se mai pot pregăti jocuri interne și internaționale fără o cunoaștere exactă a potențialului adversarului, al celui propriu.

Rezultatele deosebite obținute în ultimul timp de cele două cluburi românești în cupele europene contrastează cu nivelul de dez-

LOTUL NAȚIONAL ȘI-A ÎNCEPUT PREGĂTIRILE PE 1984

Vineri seara s-a reunit la București lotul reprezentativ. A doua zi, cei 23 jucători au efectuat la centrul „23 August” un riguros control medical, după care au plecat la Poiana Brașov pentru începerea pregătirilor pe anul 1984. S-au deplasat: Lung, V. Iordache, Manu — portari, Negrilă, Ștefănescu, Iorgulescu, Iovan, Ungureanu, Zare — fundași, Ilieanu, Bălăni, Klein, Balint, Rada, Mateuț, Petcu (Corvinul) — mijlocași, Geolgău, Gabor, Cămătaru, Coraș, Hagi, Balaci, Lăcătuș — atacanți.

De remarcat că din lot lipsesc jucătorii de la Dinamo. Ei au un program special de pregătire pentru meciurile cu Dinamo Minsk din cadrul C.C.E.

voltare și preocupările multor cluburi. Prea multe cluburi își propun ca obiectiv evitarea retrogradării și prea puține câștigarea campionatului. Acest lucru determină ca și desfășurarea pregătirilor să nu urmărească un fotbal ofensiv, spectaculos, angajant — trăsături absolut obligatorii pentru obținerea performanțelor internaționale. De aceea, creдем că se impune ca și la nivelul cluburilor să existe o reorientare în privința întăririi poziției cluburilor, a descoperirii, formării și afirmării jucătorilor de valoare astfel ca tot mai multe dintre aceste unități de bază ale fotbalului nostru să devină competitive pe plan internațional.

Unul dintre atuurile obținute și preocupările multor cluburi. Prea multe cluburi își propun ca obiectiv evitarea retrogradării și prea puține câștigarea campionatului. Acest lucru determină ca și desfășurarea pregătirilor să nu urmărească un fotbal ofensiv, spectaculos, angajant — trăsături absolut obligatorii pentru obținerea performanțelor internaționale. De aceea, creдем că se impune ca și la nivelul cluburilor să existe o reorientare în privința întăririi poziției cluburilor, a descoperirii, formării și afirmării jucătorilor de valoare astfel ca tot mai multe dintre aceste unități de bază ale fotbalului nostru să devină competitive pe plan internațional.

Trebuie să înțelegem, în concluzie, că pentru a realiza o continuitate a performanței, pentru a înlătura fenomenul conjunctural din activitatea internațională, se impun restructurări în toate cele patru verigi care susțin înalta performanță: campionat, antrenor, club, jucător. Fiecare dintre aceste verigi trebuie să se ridice pe o altă treaptă spre a face față responsabilităților mereu mai mari.

La discuții, un singur numitor comun: saltul valoric

Cu fața spre viitor, planul de măsuri și discuțiile au avut un numitor comun: CALITATEA SUPERIOARĂ A FOTBALULUI ROMÂNESC ȘI PERFECȚIONAREA CALILOR DE ACCES SPRE MAREA PERFORMANȚĂ. O problemă de fond privită de jos, de la bază, spre vârful piramidei.

MAREA RESPONSABILITATE PLEACĂ CHIAR DE LA CEI MICI!

Pornind de la adevărul obiectiv că, la baza fotbalului, în eșalonul copiilor și juniorilor, lucrurile nu stau prea bine, că de multe ori s-a „remarcat” lipsa de preocupare pentru cei mici, pentru cei care urmează să la locul actualului internațional într-unul dintre cei mai buni ani ai fotbalului românesc, constatarea a trasat cu claritate drumul pe care trebuie mers și acolo, jos, unde se pun temelile viitorului. Spicim cele mai revelatoare propuneri în acest sens:

- dezvoltarea bazei de masă a fotbalului nostru în toate județele prin stragerea largă a tineretului. În special a celui școlar, astfel încît, în următorii doi ani, să fie conectați la activitatea competițională aproximativ 100.000 copii și juniori;

- organizarea în continuare a unor competiții de masă, pe grupe de vîrstă, pentru depistarea celor mai talentați copii, în vederea complotării loturilor naționale de juniori, care să participe cu succes la competițiile internaționale;

- extinderea ariei de selecție și în mediul rural pentru descoperirea de noi elemente dotate necesare completării continue a efectivelor centrelor de copii și juniori;

- atragerea în circuitul instruirii copiilor și juniorilor, sub direcția îndrumare a antrenorilor divizionari, a jucătorilor echipelor din diviziile „A”, „B” și „C”, care să lucreze minimum patru ore pe săptămîna în cadrul centrelor proprii ale cluburilor sau asociațiilor respective;

- elaborarea de către biroul federal, pînă la 1 iunie 1984, a unui studiu, cu propuneri către conducerea C.N.E.F.S. și a Ministerului Educației și Învățămîntului, pentru organizarea a 3-5 centre naționale de juniori;

- constituirea unei comisii alcătuită din membrii biroului federal și al colegiului central al antrenorilor care, pînă la 1 aprilie, să analizeze activitatea clubului Luceafului, ale cărui rezultate din ultimii doi ani nu s-au situat la nivelul posibilităților. Se preconizează transformarea clubului într-un centru național pentru pregătirea echipelor reprezentative. După cum se constată, propuneri judecioase, realiste, menite să ridice eșalonul celor mici — izvorul generațiilor viitoare de internaționali — la nivelul marii responsabilități a tuturor factorilor implicați;

EXIGENȚĂ SPORITĂ — LA NIVELUL TEHNICIENILOR

O axiomă veche spune că elevul își urmează profesorul. E logic, deci, ca valoarea fotbaliștilor să depindă foarte mult și de pregătirea celor desemnați să-i... pregătească. Problema antrenorului, o veche și mereu actuală problemă a fotbalului nostru, a fost atacată în timpul consfăturii din mai multe unghieri care au dus la formarea unei singure concluzii: este nevoie de o exigență sporită în întreaga activitate a corpului de tehnicieni. Ce se preconizează în esență?

- întocmirea și ținerea la zi a unei evidente nominale centralizate a tuturor antrenorilor de fotbal, pe baza fișelor individuale de activitate.

- Radierea antrenorilor care nu activează în meseria aleasă

- Exigența sporită în selecția și pregătirea noilor tehnicieni, obligativitatea lor de a cunoaște toate legile scrise și nescrise din domeniul lor de activitate precum și însușirea unei limbi străine, indispensabile unei documentări competente.

- Reactualizarea caletului antrenorului de fotbal, instrument deosebit de util în munca tehnicienilor la toate eșaloanele.

- Definitivarea (și respectarea!) statutului antrenorului de fotbal, aflat nu o dată la discreția liberului arbitru al unor conducători de cluburi și de asociații.

- O și mai bună conlucrare între forul de specialitate și antrenorii echipelor care dau jucători reprezentativelor naționale, pentru îmbinarea obiectivelor de performanță ale ambelor părți.

Sîntem convinși că respectarea propunerilor enunțate în cadrul consfăturii va contribui la creșterea prestigiului profesiei de antrenor, a gradului de competență a tehnicienilor și, implicit, la perfecționarea procesului de instruire în ton cu parametrii fotbalului modern.

PIONI IMPORTANȚI ÎN REUȘITA SPECTACOLULUI FOTBALISTIC

Insistîndu-se pe necesitatea creșterii responsabilității în procesul de pregătire fizico-tehnică-tactică, la nivelul jucătorului și antrenorului, nu s-a neglijat nici o clipă importanța deosebită pe care o au în realizarea saltului valoric și al spectacolului sportiv elementul moral, în teren, pe banca antrenorilor și în tribune, și prestația arbitrilor. În acest context, demne de subliniat ni s-au părut următoarele idei:

- asigurarea unei atmosfere de ordine și disciplină, de moralitate în întreceri și pregătire, pe stadioane și în afara acestora. Performanțele sportive trebuie să fie în exclusivitate rodul muncii continue, perseverente, în condițiile respectului față de partenerul de joc și de spectatori, ale unei depline sportivități;

- îmbunătățirea activității de conducere prin organizarea unui sistem unitar permanent de control și îndrumare la nivelul tuturor județelor, în special la nivelul echipelor care dau jucători loturilor naționale și stabilirea de măsuri concrete împotriva tuturor celor care nu aplică programele de dezvoltare și metodică de pregătire, concepția despre fotbal a forului de specialitate;

- organizarea învățămîntului politico-ideologic de partid la nivelul tuturor eșaloanelor fotbalului românesc, prin folosirea celor mai diverse și adecvate mijloace;

- renunțarea la „sistemul recuzării” arbitrilor de către unele cluburi; mai cu seamă că o asemenea metodă nu operează pe plan internațional;

- revizuirea loturilor de arbitri și observatori federați, avîndu-se la bază criteriul valorii practice și al moralității.

- creșterea sportivității luptei dîn teren prin stoparea jocului brutal, obiectiv comun al jucătorilor, antrenorilor și arbitrilor.

- obligativitatea jucătorilor din cele trei eșaloane de a urma școlii de arbitri și de a avea carnet de arbitru, fenomen care va duce la sporirea sportivității în teren prin cunoașterea regulilor de joc de către toți factorii.

Ideile de mai sus (și multe altele!) vor contribui, sperăm, la creșterea valoricii generale a fotbalului românesc în toate componentele sale. Pentru ca toate frumoasele vorbe audiate în timpul consfăturii să devină fapte, se cere — evident — o responsabilitate sporită din partea tuturor factorilor implicați.

SĂRBĂTORIREA TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU

(Urmare din pag 1)

membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-ministru al guvernului.

Solemnitatea a constituit o grăitoare dovadă a înaltei prețurii pe care partidul, întregul nostru popor o acordă activității multilaterale, pline de abnegație, de patos revoluționar desfășurată de tovarășa Elena Ceaușescu, militant de frunte al partidului, strălucit om de știință, savant de renume mondial. Într-o atmosferă vibrantă, a fost omagiată activitatea neobosită, deosebit de bogată pe care tovarășa Elena Ceaușescu o consacră cu înaltă competență și profund spirit revoluționar, cu nestrămutată convingere comunistă, înfăptuirii înalțelor aspirații de progres, bunăstare, libertate și independență ale națiunii noastre cauzei socialismului și oăcii.

Solemnitatea a pus cu putere în lumină, în această zi de sărbătoare, alesele gânduri și sentimente de profundă stimă, de caldă prețuire pe care toți cetățenii patriei noastre le poartă tovarășei Elena Ceaușescu, pentru contribuția activă de deosebită însemnătate pe care a lăsturi de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, președintele Republicii, au adus-o și o aduc la

înfrățirea întregii politici interne și externe a partidului și statului nostru, la continua dezvoltare a științei, învățămîntului și culturii românești, la transpunerea în viață a Programului Partidului Comunist Român de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

Solemnitatea a prilejuit evocarea muncii pline de strălucire, de largă recunoaștere internațională, pe care tovarășa academiciană doctor inginer Elena Ceaușescu o desfășoară, cu remarcabilă pasiune, pe tărîmul cercetării științifice, îndrumînd nemillocit activitatea din acest domeniu, sublinierea meritelor sale strălucite în promovarea și aplicarea cuceririlor revoluției tehnico-științifice în toate sectoarele construcției socialiste.

Dind glas sentimentelor de aleasă prețuire și adinec peceale întregului nostru partid și popor, tovarășii din conducerea partidului și statului, prezenți la solemnitate, au felicitat-o cu deosebită afecțiune de tovarășa Elena Ceaușescu, adresîndu-i, din adinec inimii, călduroase urări de viață îndelungată, de fericire, sănătate și multă putere de muncă, de noi și tot mai mari succese în îndeplinirea înalțelor răspunderi ce i-au fost încredințate.

PE GHEAȚĂ ȘI PE ZĂPADĂ

IGLS. Concursul internațional de bob pentru patru persoane, desfășurat pe pîrtia olimpică de la Igls (Austria), a fost câștigat de primul echipaj al R.D. Germane, cronometrat în patru manșe cu timpul de 3:33,13. Pe locurile următoare s-au clasat: R.D. Germană II 3:33,86, R. F. Germania III 3:35,93, Austria III 3:36,27. Echipajul României, pilotat de Dorin Degan, a ocupat locul 8, cu 3:36,88.

INZELL. În proba de 500 m a concursului de patinaj viteză, sportivul român Dezideriu Jenei s-a clasat pe locul trei cu timpul de 38,85, fiind precedat de Nikolai Silenko (U.R.S.S.) 38,50 și Viaceslav Vidov (U.R.S.S.) 38,84. La feminin, cursa de 500 m a revenit patinatoarei vest-germane Monika Holzner cu 41,66, iar la 1500 m pe primul loc s-a clasat Aila Tartia (Finlanda) cu 2:18,73.

BISCHOFHOFEN. Ultimul concurs din cadrul competiției de sărituri cu schiurile „Turneul celor patru trambuline” s-a încheiat cu victoria lui Jens Weissflog (R.D. Germană) cu 238,1 p (sărituri de 114 m și 112 m), urmat de Per Bergerud (Norvegia) 219,4 p (107-108,5 m) și Primoz Ulaga (Iugoslavia) 217,7 p (107-103 m). În clasamentul final al competiției, pe primul loc s-a clasat Weissflog, cu 897,9 p, urmat de compatriotul său Klaus Ostwald 842,3 p și finlandezul Matti Nykaenen 825,9 p. Weissflog conduce și în Cupa Mondială cu 95 p, urmat de M. Vaenen (Finlanda) 92 p.

PUY SAINT VINCENT. Proba feminină de coborîre desfășurată pe pîrtia din această localitate franceză a fost câștigată de canadianca Gerry Sorensen, campioană mondială în 1982. Pe o pîrtie în lungime de 2890 m, cu o diferență de nivel de 700 m, Sorensen a fost cronometrată în 1:40,44, fiind urmată de Veronika Vitzlum (Austria) — 1:41,82 și Maria Walliser (Elveția) 1:42,02. Duminică, slalomul super-uriază feminin, tot în cadrul Cupei Mondiale, a fost câștigat de o altă schioară canadiană, Laurie Graham, înregistrată în 1:15,73, înaintea elvețienei Michela Figini, 1:15,98 și a americancei Debbie Armstrong 1:16,21.

LAAX. Proba masculină de coborîre din cadrul Cupei Mondiale desfășurată la Laax (Elveția) a fost câștigată de elvețianul Urs Raebler în 1:56,75, urmat de austriacul Franz Klammer 1:56,86 și italianul Michael Mair 1:57,30. Pîrtia a măsurat 3230 m, cu o diferență de nivel de 960 m.

MONTREAL. Cel de-al 7-lea meci dintre echipa olimpică de hochei pe gheață a Canadei și o selecționată a cluburilor din U.R.S.S., disputat la Kitchener, s-a încheiat la egalitate: 6-6 (2-1, 3-2, 2-2). Echipa sovietică a câștigat cinci meciuri și a pierdut unul.

ASSEN. Campionatele mondiale de patinaj viteză pentru juniori au debutat în acest oraș olandez cu cursa feminină de 500 m, câștigată de Hwa Son Song (R.P.D. Coreeană) în 43,09, urmată de Angela Stahn-

ke (R.D. Germană) 43,33. La 1500 m a câștigat sovietica Galina Voloșnikova în 2:15,91. La băieți, proba de 1500 m a revenit sovieticului Valeri Goek în 2:01,24, înaintea compatriotului său Aleksandr Klimov 2:01,89, iar cea de 3000 m olandezului Henk Groen în 4:24,49, urmat de Goek 4:24,67.

HAMMARSTRAND. Concursul de sanie din cadrul Cupei Mondiale desfășurat în localitatea suedeză a fost dominat de sportivii din R.D. Germană, clasati pe primele două locuri atât la masculin — Michael Walter 1:30,16, Joerg Hoffman 1:30,68 — cât și la feminin — Bettina Schmidt 41,77, Utte Weiss 41,86.

FALUN. Prima probă de 20 km din cadrul Cupei Mondiale la biatlon, desfășurată în stațiunea suedeză, a fost câștigată de norvegianul Odd Lirhus în 1h01:52, urmat de Yvon Mougel (Franța) 1h04:15 și Tapio Piiponen (Finlanda) 1h04:23. Proba de 10 km a revenit sovieticului Serghei Bulighin în 29:42,2, urmat de Al-gimantas Sjalna (U.R.S.S.) 29:59,6 și Risto Punkka (Finlanda) 30:06,4. În clasamentul Cupei Mondiale conduce Sjalna cu 43 p.

AVESTA. Suedezul Gunde Svan, actualul lider al Cupei Mondiale la schi fond, a câștigat simbatic proba de 20 km cu timpul de 49:45, înaintea compatriotului său Hans Persson 50:44 și a finlandezului Asko Autio 51:34.

BUDAPESTA. Începînd de astăzi și pînă sîmbătă, la Sportcsarnok din Budapesta se vor desfășura campionatele europene de patinaj artistic.

RECORDURI DE BUN AUGUR PENTRU „CUPA PRIETENIA” LA PATINAJ VITEZĂ

Întreruptă din cauza, căldurii, „Cupa F.R. Patinaj” va fi reprogramată tot pe pista naturală din Miercurea Ciuc. Sîmbătă și duminică urma să se desfășoare tot aici Cupa României (juniori și seniori), dar a fost amînată, din aceleași motive, pentru 12-13 ianuarie.

Ce au făcut viteziștii în aceste zile în care vremea nu a tinut cu ei? Si-au continuat pregătirile pe uscat sau pe pista redusă a patinoarului artificial din M. Ciuc. Sîmbătă două-amiază l-am întîlnit lîngă mantînă pe cunoscutul tehnician brașovean Ernest Ulrich-Petric. „Desi ne aflăm la discreția vremii, ne explică, programul de instruire nu trebuie să sufere, mai ales că, în pofida timpului nefavorabil, am pîsit cu dreptul în actualul sezon”. La ce vă referiți? „Mai mulți sportivi care aspiră la un loc în echipele reprezentative de juniori (n.n. interlocutorul este unul dintre cei doi antrenori al lotului republican pentru „Cupa Prietenia”) au înregistrat la primele teste rezultate promițătoare, unii reu-

șind să doboare din start recordurile naționale”. Ne-a indicat apoi numele celor care îi inspiră multă încredere. Am notat că, la recentul concurs internațional de la Budapesta, brașoveanca Gabriela Voina a dobîndit, la vîrsta junioratului, recordul de senioare la 5000 m cu 8:53,36 (v.r. 8:59,99) și a stabilit recordul de senioare și junioare I la poliatlonul mare, cu 200,470 p, urcînd pe podium în compania unor alergătoare de valoare din R.D. Germană și Ungaria. De asemenea, colegul ei de la clubul Tractorul Brașov, Daniel Csata, a înregistrat o nouă performanță la 1500 m juniori II cu 2:15,58 (v.r. 2:16,9), a parcurs 3000 m în 4:43,05, cel mai bun timp (din anul 1981) la categoria respectivă și a stabilit cu 185,569 p recordul la poliatlonul juniorilor II. Tot pe pista artificială din Budapesta, mureșeanul Edmond Csab a corectat recordurile juniorilor II la 500 m — 42,83 (v.r. 42,15), 1000 m — 1:26,57 (v.r. 1:27,6) și la poliatlonul de sprint — 171,266 p (v.r. 172,950 p). Rezultate remarcabile au mai ob-

ținut clujeanca Mihaela Timiș (500 m — 46,03; 1000 m — 1:36,29), ploieștenii Liliana Coman (500 m — 47,49; 1000 m — 1:38,55), Nicolae Sandu (1500 m — 2:14,27; 5000 m — 8:09,00 și 10000 m — 16:47,22), brașovenii Mihaela Dascălu (1500 m — 2:24,34; 3000 m — 5:18,85) și Marian Rădol (1000 m — 1:29,33; 3000 m — 4:53,84; 1500 m — 2:14,91; 500 m — 43,81).

În vederile specialiștilor federației se mai află bucureșteanul Orlando Cristea, sibiencele Cerasela Hordobetu, Cătălina Bologa, precum și Erika Kopefainag, Tiberiu Beze și Adrian Pogony din Miercurea Ciuc, toți în evident progres. Cu ce speranțe se duc tinerii noștri viteziști la „Cupa Prietenia”, programată la Varșovia în a doua decadă a lunii februarie? „Cu o singură excepție, Gabriela Voina care împlineste, luni 9 ianuarie, 17 ani, ceilalți selecționabili se află încă la vîrsta juniorilor mici. Tinînd seama de acumulările înregistrate, cîțiva dintre ei se vor angaja în lupta cu puternicii lor adversari pentru locuri fruntașe, depunîndu-și candidatura pentru J.O. din 1988”.

Traian IOANIȘESCU

TURNEUL FEMININ DE ȘAH DE LA JAJCE

BELGRAD, 8 (Agerpres). — La Jajce (Iugoslavia) a început un important turneu internațional feminin de șah la care participă 5 mari maestre și 9 maestre internaționale. În prima rundă s-au înregistrat următoarele rezultate: Nona Gaprindasvili (U.R.S.S.) — Zorica Nikoln (Iugoslavia) 1-0; Hana Erenska (Polonia) — Vlasta Macek (Iugoslavia) 1-0; Nana Aleksandria (U.R.S.S.) — Gisela Fischdick (R.F.G.) 1-0; Suzana Maximovici (Iugoslavia) — Maria Petrovici (Iugoslavia) 1-0. În poziții complicate s-au întrerupt partidele: Dana Nutu (România) — Amalia Pihalici (Iugoslavia), Margareta Muresan (România) — Zsuzsa Veroczi (România) și Gracina Szmackinska (Polonia) — Gordana Markovici (Iugoslavia).

bac 20-22, VFL Gummersbach — Kolbotin (Norvegia) 24-14, Zesingen (Elveția) — Dukla Praga 23-22; la feminin: ATV Basel — Radnicki Belgrad 14-30.

INOT În cadrul concursului internațional de la Austin (Texas), Astrid Strauss (R.D. Germană) a stabilit un nou record european la 1500 m liber cu 16:13,55. Vechiul record era de 16:27,89 și aparținea din anul 1981 compatriotei sale Ines Diers.

TENIS Semifinalele feminine la Washington: Mandlikova — Sukova 6-1, 7-6, Garrison — Casale 6-0, 5-7, 6-2. Semifinalele turneului demonstrativ de la Rosemont: Connors — Fibak 6-7, 6-1, 6-3, Gomez — Lendl 3-4, 7-5, 7-8.

FOTBAL meridiane

CĂMĂTARU, SELECȚIONAT ÎN ECHIPA CONTINENTULUI

Anul acesta, cunoscuta echipă portugheză Benfica Lisabona va sărbători 80 de ani de la înființare. În cadrul festivităților ce vor avea loc cu acest prilej figurează, pentru data de 14 februarie, un meci între echipa lusitană și o selecționată a Europei. În lotul Europei a fost selecționat și Rodion Cămătaru, echipierul Universității Craiova.

ELOGII PENTRU ECHIPA ROMÂNIEI

PARIS, 7 (Agerpres). — În prezentarea pe care o face echipelor calificate pentru turneul final al C.E., comentatorul sportiv al AGENȚIEI FRANCE PRESSE subliniază că „formația României a obținut calificarea jucînd în una dintre cele mai dificile grupe ale preliminariilor, fotbalisții români rugînd să se claseze pe primul loc, eliminînd Italia, campioana mondială, Cehoslovacia, fosta campioană a Europei, Suedia și Cipru. Această performanță a făcut ca „11-le” antrenat de Mircea Lucescu să devină cea mai bună echipă sportivă a anului, în România”, se arată în comentariu.

TURNEE INTERNAȚIONALE

● În preliminariile J.O. (zona Africii): în meci tur: Algeria — Egipt 1-1 (1-1) ● Turnee în sală. La Leningrad, în cadrul „Memorialului Granatkin” pentru juniori: S.U.A. — U.R.S.S. II 3-0, R. F. Germania — Belgia 7-0 U.R.S.S. I — Franța 2-0, R.F. Germania — U.R.S.S. II 2-0. În clasament conduce R.F.G. cu 4 p, urmată de S.U.A. 3 p, U.R.S.S. I 3 p ● Turneul de la Geneva s-a încheiat cu victoria echipei

F.C. Köln, care, după ce a învins cu 2-0 pe Servette Geneva și a terminat la egalitate (1-1) cu Monaco, a totalizat 7 p. Alte rezultate: Grasshoppers — Sion 4-0, Monaco — Sion 4-0, Grasshoppers — Servette 4-1. În continuare clasamentul se prezintă astfel: 2. Monaco 6 p, 3. Grasshoppers 5 p, 4. Servette 2 p, 5. Sion 0 p.

CUPE CAMPIONATE

ITALIA (cf. 15). Catania — Inter 0-0, Fiorentina — Avellino 1-0, Juventus — Genoa 4-2 (au înscris pentru „Juve” Platini, Cabrini, Boniek și Rossi din 11 m), Lazio — Pisa 0-1, Milan — Udinese 3-3, Napoli — Torino 0-0, Sampdoria — Ascoli 1-2, Verona — Roma 1-0. În clasament: Juventus 22 p, Torino 20 p, Roma 19 p, Fiorentina 19 p.

În turul al 3-lea din „Cupa Angliei”, cea mai mare surpriză o constituie eliminarea formației Manchester United, deținătoarea trofeului, de către echipa Bournemouth, care activează în liga a 3-a. Și alte formații cunoscute au fost eliminate: Huddersfield — Q.P. Rangers 2-1, Middlesbrough — Arsenal 3-2, Crystal Palace — Leicester 1-0.

Omenie cu... corp 6 drepte

Un om a cărui mare forță de caracter este egalată, poate, numai de o mare sensibilitate îmi spunea zilele trecute că a descoperit într-un colțșor al acestei pagini o știre extraordinară, care l-a emoționat profund. Era vorba, în acea știre, de un fotbalist, de spaniolul Juanito, care, într-un meci recent, aflîndu-se la un moment dat în fața golului, a observat că portarul echipei adverse (Espanol Barcelona) era — rînit — la pămînt. Dacă știa (și scorul era 0-0), ar fi fost gol sigur!

Cît nu ar fi șutat ? ! !

Ce a făcut Juanito ?

A trimis mingea în afara terenului...

„Ca un vîntor care ar fi tras într-un lepure sînd pe loc, într-un lepure șchiop sau într-un mistret legat — comenta prețurotul știrii noastre — așa ar fi fost și șutul lui Juanito în poarta neapărată de un portar rînit; dar spaniolul și-a refuzat această reușită fără oic de glorie...”

Cîtă OMENIE se găsea în modesta noastră știre culeasă cu cel mai mănuș corp de literă tipografică (6 drepte), de cîtă superbă omenie a dat dovadă Juanito prin gestul său!

Ce admirabilă lecție morală pentru oamenii sportului și nu numai pentru ei.

Nemaîvorbind că pînă la urmă tot Juanito a înscris golul victoriei echipei sale (Real Madrid), dintr-o altă fază (scor: 1-0), gestul său, care face obiectul acestor rînduri, ni se pare cu adevărat un gest demn de un poem... Un poem al purității pe care o poate naște și sportul...

Marius POPESCU

TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX ●

ATLETISM ● În circuitul de turnee de sală care vor fi organizate în primul trimestru al acestui an în SUA vor participa o serie de reputați atleți și atlete, între care Jarmila Kratochvílová (Cehoslovacia), Tamara Blakova, Nadejda Oltzarenko, Konstantin Volkov, Ekaterina Podkopaeva (URSS), Plerre Quinon (Franța), Zhu Jianhua (R.P. Chineză), Said Aouita (Maroc) etc. ● Maratonul de la Miami a fost câștigat de suedezul Tommy Persson în 2h13:27, urmat de englezul Jimmy Ashworth 2h14:06 și americanul David Olds 2h16:46. La femei, pe primul loc s-a clasat Jocelle Debrouwer (Franța) în 2h45:00.

AUTOMOBILISM ● În urma etapelor a 6-a, Iferouane — Chirfa (558 km), în rallyul Paris — Al-

ger — Dakar conduce echipajul francez Metge — Lemoine („Porsche”), urmat de Gabreu — Gabbay (Franța, „Range Rover”) la 43:59 și Trossat — Briavolne (Franța, „Lada”) la 50:47. La motocicletele, pe primul loc se află Serge Baouu (Franța „Yamaha”).

BASCHE ● Turneul masculin de la Stockholm a fost câștigat de echipa Iugoslaviei cu 8 p, urmată de Grecia 4 p, Israel 2 p, Suedia 0 p. În ultima zi: Iugoslavia — Israel 78-72, Grecia — Suedia 94-73.

HANDBAL ● Turneul masculin de la Singen (R.F. Germania) a fost câștigat de echipa secundă a URSS, care a învins în finală cu 26-19 (12-11) pe Medveclak Zagreb. ● Rezultate din Cupa campionilor europeni (masculin): THW Kiel — Metaloplastika Sa-

redacția și administrație: cod 79773 București, str. V. Conta 16 of P.T.T.R. 1, tel. centrală 11 79 70 și 11 50 59, secția coresp. 12,42,28; Interurban 437; telex 10 350 romsp. Tiparul I.P. „Informația”, Pentru străinătate abonamente prin ILEXIM — departamentul export import presă P.O. Box 136-137, telex 11 226, București, str. 13 Decembrie nr. 6; 10 363